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Grußwort der Stadt Nordenham 
zur 30. Weser-Tidenrallye 

Sehr geehrte Damen und Herren, 
liebe Wassersportfreunde, 
liebe Gäste, 

die Weser-Tidenrallye ist eine Sportveranstaltung mit einer 
sehr langen Tradition. Mit der Weser liegt direkt vor unserer 
Haustür ein wunderschönes, aber auch sehr anspruchsvolles 
Wassersportrevier. Viele Wassersportvereine reihen sich 
entlang des Ufers. Die Weser-Tidenrallye schafft eine Ver-
bindung der Wassersportler von Nordenham nach Bremen. 

Die Weser-Tidenrallye zählt zu den Großereignissen dieser 
Sportart. Diese Veranstaltung, die bereits zum 30. Mal ausge-
tragen wird, genießt einen sehr hohen Stellenwert bei allen 
Wassersportlerinnen und Wassersportlern von nah und fern. 
Daher freue ich mich ganz besonders, dass mir die Schirm-
herrschaft über die 30.Weser-Tidenrallye angetragen wurde, 
die ich sehr gerne übernommen habe. 

Im Namen der Stadt Nordenham begrüße ich daher alle Akti-
ven, ihre Familien und Freunde, die Organisatoren sowie alle 
Gäste recht herzlich in unserer Stadt. Es geht dabei jedoch 
nicht nur um einen sportlichen und fairen Wettkampf, auch 
der menschliche Aspekt kommt nicht zu kurz. Viele neue 
Freundschaften sind in den letzten Jahren entstanden. Mit 
der Organisation dieser Traditionsveranstaltung beweist der 
Landes-Kanu-Verband Bremen e. V. enorme Tatkraft. Dafür 
gilt ihm meine besondere Anerkennung. Ich danke den Orga-
nisatorinnen und Organisatoren, den Besatzungen der Be-
gleitboote sowie den vielen anderen helfenden Hände für den 
engagierten Einsatz. Ohne Sie wäre eine solche Veranstal-
tung nicht möglich und ich wünsche Ihnen, dass Sie mit ei-
nem erfolgreichen Verlauf und zufriedenen Gesichtern be-
lohnt werden. 

Ich wünsche allen Beteiligten viel Erfolg und viel Freude an 
der Weser-Tidenrallye. 

Herzlichst 
Ihr 

Nils Siemen 

Bürgermeister 

Nordenham, im November 2021 

Liebe Wassersporttreibende! 

Am 28. Mai 2022 treffen wir uns zur 30. Weser-
Tidenrallye beim WSV Nordenham. Es ist in diesem 
Jahr wieder das gewohnte Himmelfahrtswochenende. 
Mit der Tide fahren wir weseraufwärts bis zum KC Rön-
nebeck (Silberziel) oder weiter über Vegesack in die 
Lesum durch die Bremer Schweiz bis zum Bootshaus 
von TURA Bremen (Goldziel). 

Teilnehmen können alle mit Muskelkraft angetriebenen 
Wasserfahrzeuge. Nach der Bewältigung der Fahrtstre-
cke in der vorgegebenen Zeit erhalten alle Teilnehmen-
den eine Urkunde und gegen Aufpreis eine Medaille mit 
dem Motiv der Veranstaltung.  

Start:  Am Samstag, dem 28. Mai 2022 um 9:30 Uhr 
(NW: 07:17) nach dem Startsignal im Sportboot-
hafen Nordenham-Großensiel 

Ziele:  Silber: Kanu-Club Rönnebeck, 33 km 
Zielschluss: 14:30 Uhr (HW: 14:30) 
Gold: TURA Bremen, 44 km 
Zielschluss: 16:00 Uhr, (HW: 15:00) ab dann 
auch Einsetzen des Ebbstroms 
 

Startgebühren bis 
14.05.2022: 

DKV 
Mitglieder 

Nicht DKV 
Mitglieder 

Urkunde 

Urkunde + Medaille 

€ 7,00 

€ 13,00 

€ 10,00 

€ 17,00 

Nachmeldung am Start:   

Urkunde 

Urkunde + Medaille 
(solange Vorrat reicht) 

€ 11,00 

€ 16,00 

€ 15,00 

€ 22,00 

 

Meldeschluss ist der 14.05.2022 

Ausschließlich Online-Anmeldung auf  

www.weser-tidenrallye.de 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fragen oder Infos zur Anmeldung an: 
Anmeldung@weser-t idenral lye.de  
Tel. 04 21/63 02 10 

 

Die Meldung ist erst nach dem Eingang des Startgeldes 
gültig. Startgebühren verfallen bei Nichtfahrt. 

 
Nach Online-Anmeldung ist das Startgeld einzuzahlen 
auf das Konto des Landes-Kanu-Verbandes Bremen bei 
der Sparkasse Bremen: 
IBAN: DE40 2905 0101 0001 0688 40 
Verwendungszweck: „Tidenrallye“ sowie Vereinsname 
und Name der Person, die die Startkarten in Norden-
ham in Empfang nimmt. 
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Liebe Freundinnen und Freunde der Tidenrallye! 

Nachdem die geplante 30. Weser-Tidenrallye 2020 
coronabedingt ausfallen musste, freuen wir uns, Euch nun am 
Samstag, den 28. Mai 2022 in Nordenham-Großensiel be-
grüßen zu können! 

Diese Veranstaltung hat im Gegensatz zu vielen anderen 
Rallyes eine Besonderheit: wir fahren mit dem Flutstrom 
flussaufwärts. Dabei werden wir von Motorbooten der weser-
anliegenden Wassersportvereine, der DLRG und der Was-
serschutzpolizei begleitet. Ohne diese Hilfestellung wäre die 
Veranstaltung nicht durchführbar. 

Bitte folgt den Weisungen der Bootsbesatzungen. Die Unter-
weser als Seeschifffahrtsstraße gehört zu den anspruchsvol-
len Wassersportrevieren. Mit Wellen und Schiffsbegegnungen 
ist zu rechnen. 

Mögliche östliche Winde am Tag der Veranstaltung sind kein 
Grund, am linken Ufer (flussaufwärts gesehen) im Windschat-
ten zu fahren. Teilnehmer einer solchen sportlichen Rallye 
müssen sich im Interesse der eigenen Sicherheit an die 
Fahranweisung halten. Diese lautet: 

Es ist zwischen dem rechten Ufer (in Fahrtrichtung gese-
hen) und den grünen Fahrwassertonnen zu fahren. 

Wir wünschen allen Beteiligten einen guten Verlauf der  
30. Weser-Tidenrallye. 
 
 
 
Schirmherr: Nils Siemen, Bürgermeister Nordenham 
 
Ausrichter: Landes-Kanu-Verband Bremen e.V. 
 
Gesamtleitung: Uwe Nistahl 
 
 
 
 
 
 
Das Motiv der 30. Weser-Tidenrallye 
würdigt den 400. Geburtstag des Vegesacker Hafens. 

Der MUSEUMSHAVEN VEGESACK kann auf eine lange 
Geschichte mit Schiffbau, Fischerei, Walfang und Seefahrt 
zurückblicken. Der Haven gilt als einer der ältesten künstli-
chen Häfen Deutschlands.  
 
Bereits ein Jahr nach Beginn des Dreißigjährigen Krieges 
wurden die Bauarbeiten in Angriff genommen, um der zu-
nehmenden Versandung der Weser in Bremen Herr zu wer-
den. 1622 eröffnet, diente der Hafen vor den Toren Bremens 
lange Zeit als maritimer Hauptumschlagplatz der Hansestadt. 
1653 entstand hier die „Bremer-Grönland-Companie“ als 
Standort der Walfangflotte und später die „Bremen-
Vegesacker Fischerei-Gesellschaft“. Mit der späteren Verla-
gerung des Warenumschlags in das gut 27 Seemeilen ent-
fernte Bremerhaven wurde der Vegesacker Hafen zum Zen-
trum der Loggerfischerei.  
 
Bedeutende Schiffs- und Bootsbaubetriebe wurden hier ge-
gründet. Auch die DGzRS hat „Wurzeln“ in Vegesack. 
 

 

 

 

Teilnahmebedingungen: 

Da wir uns bei dieser Veranstaltung auf einer Seeschiff-
fahrtsstraße mit zum Teil regem Seeschiffsverkehr be-
finden, sind die folgenden Vorkehrungen im Interesse 
der eigenen Sicherheit unbedingt zu treffen: 

1 Alle Teilnehmenden müssen schwimmen können. 

2 Es wird bei jedem Wetter mit angelegter 
Schwimmweste/Rettungsweste gefahren. 

3 Die Anweisungen der Begleitbootbesatzungen 
sind zu befolgen. 

4 Alleinfahrende bzw. Verantwortliche von Mann-
schaftsbooten müssen das 14. Lebensjahr voll-
endet haben. 

5 Teilnehmerinnen und Teilnehmer mit einem Han-
dicap setzen sich bitte mit der Organisationslei-
tung in Verbindung. 

6 Kanurennsport- und Wildwasserboote sind für 
dieses Gewässer nicht geeignet. 

7 Auftriebskörper bzw. Abschottung, Steuerung und 
Rundumleine gehören zur Ausrüstung. Bei Ru-
derbooten empfiehlt sich, Bug und Heck abzude-
cken und eine Lenzpumpe mitzuführen. 

8 Jede Haftung des Veranstalters und seiner Hilfs-
personen für Personen- und Sachschäden ist 
ausgeschlossen außer bei Vorsatz oder grober 
Fahrlässigkeit. Veranstalter ist der Landes-Kanu-
Verband Bremen e.V. 

 

Übernachtung: 

Die Zeltwiese im Yachthafen Großensiel und eine be-
festigte Fläche für Wohnwagen/Wohnmobile stehen 
ohne Anmeldung gegen eine Gebühr zur Verfügung. 
(Strom vorhanden) 

Vorfahrten und Rahmenprogramm:  

(siehe extra Ausschreibungen) 

22.-26.05. Vorfahrt „Auf den Spuren der Tidenral-
lye“, Gepäckfahrt von Tura über die 
Bremer Innenstadt nach Nordenham 

25.-26.05. Anfahrt von Tura bis zum Harriersand, 
dort Übernachtung in eignen Zelten. Am 
nächsten Tag Imbiss auf dem Zeltplatz, 
danach Weiterfahrt nach Nordenham. 

26.05. 

 

Fahrt von Nordenham zur Insel Harrier-
sand. Zeit, die Insel zu erkunden. Start 
und Ziel: Gelände WSV Nordenham, 30 
km. 

27.05. Vortrag „Die Tiden – ein Geschenk des 
Himmels?“, Gymnasium Nordenham. 
Anschließend Besuch des Observatori-
ums und der Volkssternwarte. 

Abends: Vortrag Heinz Zölzer: „Vom 
Ruhrgebiet nach Schottland“ 

29. - 31.05. Anschlussfahrt von Tura ins Teufels-
moor mit Ausflug nach Worpswede 

 

Auf Eure Teilnahme freut sich das Organisationsteam:  
Norbert Köhler, Henry Kurth, Wolfgang Laging, Carola 
Lampe, Andreas Matzner, Wilfried Mix, Kirsten und Olaf 
Naumann, Uwe Nistahl, JAN Schünemann, Lutz 
Steenken 
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